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宜昌市部分示范高中教学协作体2017年春期中联考

高二（文科）数学

（全卷满分：150分  考试时间：120分钟）

                        第I卷（选择题 共60分）
一、选择题（共12小题，每小题5分，满分60分。每小题只有一项是最符合题目要求的）

1、已知复数
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，则复数
[image: image2.wmf]zz
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的值为（     ）

A．3          B．5         C．
[image: image3.wmf]5


        D．
[image: image4.wmf]3


2、已知命题p：∀x∈R，2x＞0，那么命题¬p为（　　）

    A．∃x∈R，2x＜0
  B．∀x∈R，2x＜0
    C．∃x∈R，2x≤0     D．∀x∈R，2x≤0

3、“x＜﹣1”是“x2﹣1＞0”的（　　）

    A．充分而不必要条件
  B．必要而不充分条件   C．充要条件
   D．既不充分也不必要条件
Ziyuanku.com
4、经过点
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5、已知x与y之间的一组数据：[image: image109.jpg]PEFARS




[image: image110.png]


[image: image111.jpg]ziyuanku.com



则y与x的线性回归方程为y=bx+a必过点（   ）
  A．（2，2）    B．（1，2）   C．（1.5，0）   D．（1.5，4）Ziyuanku.com
6、设抛物线y=2x2的焦点坐标是（　　） 

A．（1，0）
  B．（-1，0）   C．（0，
[image: image11.wmf]1
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7、直线x-y+4=0被圆x2+y2+4x-4y+6=0截得的弦长等于(    ) 
A.8           B.4           C.2
[image: image13.wmf]2

         D.4
[image: image14.wmf]2


8、如图所示的程序框图中，输出S的值为（　　）        
A．10
      B．12

    C．8   

   D．15
9、在（0,1）内任取一个实数b,则使得方程x2-x+b=0有实数根的概率为(　　)

   A. 
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10、函数
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）的最大值是（   ）
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A．1
      B． 2

    C．0  

   D．-1
[image: image113.png]


11、设点P是双曲线
[image: image20.wmf]22
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（a＞0，b＞0）与圆x2+y2=a2+b2在第一象限的交点，F1，F2分别是双曲线的左、右焦点，且|PF1|=2|PF2|，则双曲线的离心率为（　　）

     A．
[image: image21.wmf]10


        B．
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12、设函数f（x）=ax2+bx+c（a，b，c∈R），若x=﹣1为函数y=f（x）ex的一个极值点，则下列图象不可能为y=f（x）的图象是（　　）

     A．[image: image25.jpg]


  B．[image: image26.jpg]


  
C．[image: image27.jpg]



  D．[image: image28.jpg]



第II卷（非选择题 共90分）
二、填空题（每小题5分，共20分）
[image: image114.png]13、某公司生产三种型号的轿车，产量分别为1200辆，6000辆和2000辆，为检验该公司的产品质量，现用分层抽样的方法抽取46辆进行检验，这三种型号的轿车依次应抽取       ，       ，       辆.
14、如果实数x、y满足条件
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，那么2x+y的最大值为       
15、由图（1）有面积关系：
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，则由图（2）有体积关系：
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16、给出下列命题：

    ①点P(-1,4）到直线3x+4y =2的距离为3.中·华.资*源%库 ziyuanku.com
    ②过点M(－3,5)且在两坐标轴上的截距互为相反数的直线方程为
[image: image32.wmf]0
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③命题“∃x∈R，使得x2﹣2x+1＜0”的否定是真命题；

④“x ≤1，且y≤1”是“x + y ≤2”的充要条件．

其中不正确命题的序号是　_______________　　．（把你认为不正确命题的序号都填上）

三、解答题（本大题共5小题，70分）

17、(本小题满分10分) 已知命题p：m∈R且m+1≤0，命题q：∀x∈R，x2+mx+1＞0恒成立，若p∧q为假命题且p∨q为真命题，求m的取值范围．

Ziyuanku.com
18、(本小题满分12分)已知曲线 y = x3 + x－2 在点 P0处的切线
[image: image33.wmf]1
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平行直线4x－y－1=0，且点 P0 在第三象限．
（1）求P0的坐标；
（2）若直线 
[image: image34.wmf]1
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 , 且 l 也过切点P0 ,求直线l的方程.

19、(本小题满分12分)某校100名学生期中考试数学成绩的频率分布直方图如图，其中成绩分组区间如下：

	组号
	第一组
	第二组
	第三组
	第四组
	第五组

	分组
	[50，60）
	[60，70）
	[70，80）
	[80，90）
	[90，100]


（Ⅰ）求图中a的值；

（Ⅱ）根据频率分布直方图，估计这100名学生期中考试数学成绩的平均分；

（Ⅲ）现用分层抽样的方法从第3、4、5组中随机抽取6名学生，将该样本看成一个总体，从中随机抽取2名，求其中恰有1人的分数不低于90分的概率？


20、(本小题满分12分)如图，ABCD是正方形，O是正方形的中心，PO⊥底面ABCD， E是PC的中点．
.求证：（Ⅰ）PA∥平面BDE；（Ⅱ）平面PAC⊥平面BDE；(III)若PB与底面所成的角为600, AB=2a,求三棱锥E-BCD的体积.

21、(本小题满分12分) 已知椭圆C的中心在原点O，焦点在x轴上，离心率为
[image: image35.wmf]1

2

，右焦点到右顶点的距离为1．

（Ⅰ）求椭圆C的标准方程；

（Ⅱ）是否存在与椭圆C交于A，B两点的直线l：y=kx+m（k∈R），使得
[image: image36.wmf]0
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成立？若存在，求出实数m的取值范围，若不存在，请说明理由．
中·华.资*源%库 ziyuanku.com

22、(本小题满分12分) 已知函数
[image: image37.wmf]2
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（Ⅰ）当a=2，求函数f（x）的图象在点（1，f(1) ）处的切线方程；

（Ⅱ）当a>0时，求函数f（x）的单调区间。

中/华-资*源%库

参考答案
一、选择题
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	C
	A
	B
	D
	C
	C
	D
	A
	A
	C
	D


二、填空题
13.     6   ，  30     ，   10         14 .     -1    ，
15.  
[image: image38.wmf]PAPBPC
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，                    16.    ①、②、④     
三、解答题
17 .  解：命题p：m∈R且m+1≤0，解得m
[image: image39.wmf]£

﹣1．          ------------------2分
          命题q：∀x∈R，x2+mx+1＞0恒成立

∴△=m2-4＜0，解得-2＜m＜2．--------------------5分
若“p∨q”为真，“p∧q”为假，
则p与q必然一真一假，                       ------------------6分
∴
[image: image40.wmf]m1
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[image: image41.wmf]m1
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，               -------------------8分
解得﹣1<m＜2或m
[image: image42.wmf]£

-2．
∴实数m的取值范围是﹣1<m＜2或m
[image: image43.wmf]£

-2．--------------------10分

18 解：(1)设　点 P0点坐标为(x0,y0)    由 y = x3 + x－2 得y’=3x2+1------2分
由已知得3x2+1=4，解之得x=±1.       ------------------  4分
当x=1时，y=0;当x=－1时，y=－4.

又∵点P0在第三象限,

∴切点P0的坐标为 (－1,－4).            --------------------6分      

⑵∵直线
,
的斜率为4,∴直线l的斜率为
,           ---------- 8分
∵l过切点P0,点P0的坐标为 (－1,－4)
∴直线l的方程为
即
.    ----------------12分

19解：（Ⅰ）由题意得10a+0.01×10+0.02×10+0.03×10+0.035×10=1，所以a=0.005．-----------------------3分
（Ⅱ）由直方图分数在[50，60]的频率为0.05，[60，70]的频率为0.35，

[70，80]的频率为0.30，
[80，90]的频率为0.20，[90，100]的频率为0.10，所以这100名学生期中考试数学成绩的平均分的估计值为：55×0.05+65×0.35+75×0.30+85×0.20+95×0.10=74.5

-----------------------6分
（Ⅲ）由直方图，得：
第3组人数为0.3×100=30，
第4组人数为0.2×100=20人，
第5组人数为0.1×100=10人．
所以利用分层抽样在60名学生中抽取6名学生，
每组分别为：
第3组：[image: image44.jpg]X6=3



人，第4组：[image: image45.jpg]X6=3



人，第5组：[image: image46.jpg]


 =1人．
所以第3、4、5组分别抽取3人、2人、1人．         ------------------------9分
设第3组的3位同学为A1，A2，A3，第4组的2位同学为B1，B2，第5组的1位同学为C1，则从六位同学中抽两位同学有15种可能如下：
（A1,A2），（A1,A3），（B1,B2），（A2,A3），（A1,B1），（A1,B2），（A2,B1），（A2,B2），（A3,B1），（A3,B2），（A1,C1），（A2,C1），（A3,C1），（B1,C1），（B2,C1），
其中恰有1人的分数不低于90（分）的情形有：（A1,C1），（A2,C1），（A3,C1），（B1,C1），（B2,C1），共5种．…

所以其中第4组的2位同学至少有一位同学入选的概率为[image: image47.jpg]


 --------------12分$来&源：ziyuanku.com
[image: image48.jpg]


    

20证明：（I）∵O是AC的中点，E是PC的中点，
∴OE∥AP，                            ----------------------2分
又∵OE⊂平面BDE，PA⊄平面BDE．
∴PA∥平面BDE．                   --------------------------4分
（II）∵PO⊥底面ABCD，PO⊥BD，
又∵AC⊥BD，且AC∩PO=O

∴BD⊥平面PAC，                   -------------------------6分
 而BD⊂平面BDE，
∴平面PAC⊥平面BDE                        -----------------8分
 （III）∵ PB与底面所成的角为600,且PO⊥底面ABCD，∴∠PBO=600,

∵ AB=2a,   ∴BO=
[image: image49.wmf]2

 a   PO=
[image: image50.wmf]6

 a,       --------10分
∴E到面BCD的距离= 
[image: image51.wmf]6
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∴三棱锥E-BCD的体积V=
[image: image52.wmf]23
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         -------12分
21解：（Ⅰ）设椭圆C的方程为[image: image53.jpg]


（a＞b＞0），半焦距为c．
依题意[image: image54.jpg]


，由右焦点到右顶点的距离为1，得a﹣c=1，解得c=1，a=2．
∴b2=a2﹣c2=3．------------------------------------------------------------------------3分
∴椭圆C的标准方程是[image: image55.jpg]


．------------------------------------------4分
（Ⅱ）存在直线l，使得[image: image56.jpg]


•[image: image57.jpg]


=0成立．理由如下：
由[image: image58.jpg]


，得（3+4k2）x2+8kmx+4m2﹣12=0．
△=（8km）2﹣4（3+4k2）（4m2﹣12）＞0，化简得3+4k2＞m2．--------6分
设A（x1，y1），B（x2，y2），
则[image: image59.jpg]Ry brgs R
344k




，[image: image60.jpg]


．
若[image: image61.jpg]


•[image: image62.jpg]


=0，则x1x2+y1y2=0，即x1x2+（kx1+m）（kx2+m）=0，
得[image: image63.jpg](14+E?) % x4k (x4 x4



，即[image: image64.jpg]


，
化简得，7m2=12+12k2，将[image: image65.jpg]


代入3+4k2＞m2中，得[image: image66.jpg]


，解得[image: image67.jpg]


．                         -------------------------------9分
又由7m2=12+12k2≥12，得[image: image68.jpg]


，即[image: image69.jpg]


或[image: image70.jpg]


．  ---------11分
∴实数m的取值范围是：（﹣∞，[image: image71.jpg]


]∪[[image: image72.jpg]


，+∞）．--------------12分
22．解：（1）当
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函数
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处的切线方程为
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 (2)由题知，函数
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的定义域为
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（I）   当
[image: image85.wmf]2
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时，所以
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[image: image87.wmf](
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[image: image89.wmf](
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[image: image91.wmf](
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，故函数
[image: image92.wmf](
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的单调递增区间是
[image: image93.wmf](
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[image: image95.wmf](
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.-----------------7分
（II）当a=2时，f’(x)>=0 恒成立，故函数f(x)的单调递增区间是（0，+∞）--------8分
（III）当1＜a＜2时，a-1＜1,在区间（0，a-1），和（1，+∞）上f’(x)>0  ；在（a-1，1）上f’(x)＜0  ，故函数
[image: image96.wmf](
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的单调递增区间是（0，a-1），（1，+∞），单调递减区间是（a-1，1）         -------------------------9分
(IV)当a=1时，f’(x)=x-1,  x＞1时f’(x)＞0， x＜1时f’(x)＜0，
函数
[image: image97.wmf](
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的单调递增区间是 （1，+∞），    单调递减区间是
[image: image98.wmf](
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----------10分
（V）当0＜a＜1时，a-1＜0，函数
[image: image99.wmf](
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的单调递增区间是 （1，+∞），

                            单调递减区间是
[image: image100.wmf](
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综上，（I）
[image: image101.wmf]2
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(II)  a=2时，函数f(x)的单调递增区间是（0，+∞）-

(III) 当0＜a＜2时，函数
[image: image106.wmf](
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的单调递增区间是（0，a-1），（1，+∞），单调递减区间是（a-1，1）               
（IV）当0＜a≤1时，函数
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的单调递增区间是 （1，+∞），   单调递减区间是
[image: image108.wmf](

)

0,1

,                        ----------------------12分
C′





0





O





P





E





C





D





B





A








版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn

_1234567921.unknown

_1234567937.unknown

_1234567945.unknown

_1234567953.unknown

_1234567957.unknown

_1234567961.unknown

_1234567963.unknown

_1234567965.unknown

_1234567967.unknown

_1234567968.unknown

_1234567966.unknown

_1234567964.unknown

_1234567962.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567958.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

